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RFI, LINEA NAPOLI - ROMA, VIA CASSINO: MODIFICHE AL PROGRAMMA DI CIRCOLAZIONE TRENI PER LAVORI DI POTENZIAMENTO INFRASTRUTTURALE
 
· dal 18 luglio al 28 agosto soppressa la fermata di Maddaloni Inferiore
· previsto servizio di bus navetta da/verso Caserta
 
 
Caserta, 15 luglio 2022
 
Dal 18 luglio al 28 agosto Rete Ferroviaria Italiana (Gruppo FS Italiane) eseguirà alcuni interventi di potenziamento infrastrutturale al sottopasso della stazione di Maddaloni Inferiore, sulla linea Roma-Napoli, via Cassino. 

Per consentire l’operatività dei cantieri la circolazione ferroviaria subirà modifiche e variazioni di percorso, pertanto nel periodo dei lavori i treni delle relazioni Cassino/Vairano – Napoli Centrale (e viceversa), Caserta – Cancello – Napoli Centrale (e viceversa), Caserta – Salerno (e viceversa), Caserta – Napoli Campi Flegrei (e viceversa) non effettueranno fermata nella stazione di Maddaloni Inferiore.

I collegamenti tra le stazioni di Caserta e Maddaloni Inferiore saranno garantiti con un servizio di bus navetta con frequenza ogni 20 minuti, nella fascia oraria dalle ore 5.00 alle ore 22.00.

Ulteriori informazioni sul programma completo della circolazione dei treni sono disponibili nelle stazioni, sul sito di RFI e sui canali web dell’impresa ferroviaria.



