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GRUPPO FERROVIE DELLO STATO ITALIANE



RFI, TORINO-PADOVA: NUOVE TECNOLOGIE PER LA GESTIONE DEL TRAFFICO FERROVIARIO
         estesa la giurisdizione del nuovo Apparato Centrale Computerizzato Multistazione

         per controllare e gestire la circolazione dei treni dal  Posto Centrale di Milano Greco

         incremento affidabilità dell'infrastruttura

         investimento complessivo di oltre 15 milioni di euro

Milano, 22 dicembre 2020
Ampliata la gestione dal Posto Centrale di Milano Greco del  nuovo Apparato Centrale Computerizzato Multistazione (ACCM)* per la gestione ed il controllo della circolazione ferroviaria sulla linea Torino-Padova -  tratta Romano di Lombardia-Brescia -.
L’intervento è un’ulteriore tappa del programma di ammodernamento tecnologico dei sistemi di gestione e controllo del traffico ferroviario dell’asse ferroviario Torino – Milano – Venezia. Si accresce così ulteriormente la gestione ed il controllo del traffico ferroviario con sistemi e tecnologie di ultima generazione.

Il nuovo impianto, uno dei sistemi di massimo livello tecnologico nel settore del segnalamento ferroviario, è una vera e propria “cabina di regia” che, grazie alle tecnologie di ultima generazione ed il potenziamento infrastrutturale, rendono più affidabile l’infrastruttura incrementando gli standard di regolarità e puntualità del traffico ferroviario. 

Più di  100 i tecnici che  hanno realizzato e messo in esercizio il nuovo apparato, uno dei più moderni impianti utilizzati da Rete Ferroviaria Italiana (Gruppo FS Italiane) per controllare e gestire il traffico ferroviario. 

I comandi saranno impartiti dagli operatori della circolazione utilizzando un’interfaccia non più di tipo elettromeccanico, bensì informatico tramite software dedicato. 

L’intervento rappresenta una ulteriore fase di avanzamento del programma di potenziamento infrastrutturale in corso su tutta la rete ferroviaria nazionale.

Investimento economico complessivo è di oltre 15 milioni di euro.

 * Un Apparato Centrale Computerizzato Multistazione, gestisce più stazioni da un Posto Centrale che concentra le funzioni e le logiche di tutti gli impianti controllati, e una serie di Posti Periferici dislocati in corrispondenza dei piazzali, e collegati tipicamente con reti a fibra ottica.

Un ACCM quindi, di norma, gestisce una linea o un Nodo Ferroviario da un Centro dove di solito sono concentrati tutti gli Operatori della Circolazione. Da tale Centro è possibile impartire e ricevere Comandi/Controlli sicuri a tutti gli impianti controllati come se si fosse nella Postazione Locale. 
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